# 标家港埠

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 平等 公正 法治 敬业 诚信 友善

投稿邮箱:zigrmtzxzbs@163.com 今日4版 总第9163期

国内统一刊号 CN32-0109 邮发代号 27-81

# 张家港山姆会员商店昨日开工建设

将于2025年内建成开业

本报讯 (融媒记者 黄佳媛 沈 小恒) 昨天上午, 张家港山姆会员 商店项目开工仪式举行, 沃尔玛中 国地产开发副总裁黄嘉宁、市委书 记韩卫等出席活动。

农历甲辰年六月初一

据悉,张家港山姆会员商店是 山姆与我市的首次结缘, 也是在苏 州落地的第4个门店,选址经开区 (杨舍镇)长泾路北侧、东苑路东 侧,规划一楼拥有近2万平方米的 购物空间,二楼、三楼、地面总计 拥有超1000个会员专享停车位。项 目建成后,将更好地满足我市和周 边城市广大市民群众的高端化、多 元化、便利化消费需求,为我市做 优做强现代服务业、提升城市功能 品质,注入澎湃动力。

权威

韩卫在致辞中说,自今年3月 项目签约仪式起,到此次开工建 设,张家港和山姆会员商店深化互 利合作,缔结了深厚友谊。我们真 诚期待山姆会员商店以此次开工为 契机,和我们开展更深层次的合 作,吸引带动更多优质项目、高端 资源落户张家港。经开区、城投集 团要围绕"2025年建成开业目

标",强化服务保障、加快建设步 伐,确保项目按期顺利推进、高质 量完工。市委、市政府将坚持"多 设路标、不设路障",持续营造一流 营商环境,更好为项目建设、企业 发展"保驾护航"。

黄嘉宁在致辞中说,张家港蓬 勃发展的城市经济、日益增长的消 费需求、良好的营商环境、专业的 合作团队,都成为了我们能够在这 里更好地服务会员、提升生活方式 的信心来源。未来,在沃尔玛与张 家港的强强联合下,将推动片区高

端新商贸的发展,为张家港市商业 与经济的进一步繁荣作出贡献。



扫码看视频

### 德普润:

# "炼好"新材料 打造新质生产力强引擎

□融媒记者 陆 健

新材料是冶金园 (锦丰镇) 着 力打造的产业集群之一,每年要引 建达产一批"小而美""中而优" "大而强"的产业项目。位于冶金园 (锦丰镇) 国立科技创新园的苏州德 普润新材料科技有限公司专注于3D 打印医用新材料的研发、生产和应 用,企业于2022年投资5000万元 建设的医用增材材料制造及医疗器 械项目近期正式建成投产。

在企业生产车间,工人将钴、 铬等金属材料倒入熔炼炉后,精细 化的熔炼过程随即开始,金属原料 完全熔化成溶液,经过雾化、冷却 等阶段,最终形成用于齿科3D打印 的钴铬合金粉末材料。"钴铬合金粉 末的粒径要控制在30微米左右,这 相当于一根头发丝的二分之一。产 品要想达到这样的精度, 在熔炼的 过程中就要严格控制金属成分配比 和含氧量,在雾化工程中还要控制 好雾化气体压力及熔体温度。"苏州 德普润新材料科技有限公司技术人 员张律介绍, 钴铬合金粉末越精 细, 3D打印出来的义齿表面精度会 越高。自今年3月份试生产以来, 生产线持续优化工艺,目前产品质 量已趋于稳定,并且具有可定制 化、成品率高等优势。

德普润新材料总部原在北京, 依托北京航空航天大学材料学院团 队,多年来在3D打印材料、设备和 工艺等方面有了深厚的积累,特别 是在钴铬合金、钛合金、可降解材 料、陶瓷等方面取得了独创性成果 并开始了产业化推进。由于主要客 户分布在长三角和珠三角地区,前 几年,德普润新材料将总部公司迁 到冶金园 (锦丰镇), 医用增材材料 制造及医疗器械项目的投用将进一 步提升企业的研发能力和全流程生 产优势。"项目的设计年产能达到

120~150吨,目前产线产能已达到 设计产能的近90%, 预计上半年销 售额近1400万元。"苏州德普润新 材料科技有限公司副总经理刘小欣 说道。

目前, 德普润凭借单一产品钴 铬合金粉末材料, 市场占有率已超 30%,稳居行业第一。未来,随着 企业研发能力的不断提高以及全流 程生产工艺方面的优势,3年内市场 占有率有望突破60%。当前,公司 正在注册纯钛材料、口腔种植钛钉 植入物、口腔种植上部结构等三类 医疗器械产品, (下转2版)



# 订单"追"着 牛产跑

江苏华青流体科技有限 公司主要从事机械密封及辅 助系统、船用艉轴密封的研 发、生产和销售。今年1-6月,公司订单量同比增长 50%。图为工人正在赶制订

袁艺 摄

# "网站流量"变"出口增量"

# 金港海关助力医疗企业独立站出海

□融媒记者 胡冯浩

独立站是指拥有独立域名、服 务器、网站和支付系统的企业自有 电商平台,可以直接面向海外消费 者进行跨境电子商务交易。随着跨 境电商的深入发展,出海"掘金" 成为不少港城医疗企业的新选择。 为助力此类企业"乘风破浪",金港 海关主动作为、靠前服务,帮助完 善独立站出海模式,成为企业走好 "海外路"的坚实后盾。

"我们的独立站就像一个'无线 路由器',可以连接到客户、供应 商、物流等医疗产业相关的各方到 这个生态里。"日前, 江苏帷幄网络 科技有限公司销售总监钱淼打开公 司电商平台, 向前来调研回访的金 港海关关员介绍道。

就在几分钟前,来自墨西哥的 客户在独立站上自主下单了80张病 床和5台xray影像设备等相关产 品,这批总货值约47.5万美元的医 疗设备后续将用于当地医院的设备

目前, 江苏帷幄网络科技有限 公司自主搭建的医疗服务科技网络 平台主要用于展示和销售包括妇产 科、急诊室等六大医疗科室共一万 多种中高端医疗产品,服务全球近

1500家医院。

不同于亚马逊等大型第三方电 商平台的标准化和规模化操作,独 立站通常能提供更独特的商品和个 性化服务来吸引全球客户, 但运营 和维护过程并不容易。"金港海关第 一时间为我们打通了自建平台跨境 电商出口数据通道,确保独立站出 口的顺利通关,同时针对不同类型 的跨境电商企业制作相应便捷的注 册备案流程图。"钱淼说。

为了精准扶持跨境电商企业布 局海外市场,金港海关成立由业务 骨干组成的专家组针对跨境电商出

口在物流、仓储、报关、清关等方 面的问题进行"线上+线下"解读和 答疑, 充分提高跨境电商企业运营

效率和服务质量。 在海关等部门的大力支持下, 独立站便捷、移动化的贸易优势越 发显现。截至目前,企业独立站已 完成对墨西哥、阿联酋、加纳等130 个国家医院项目的医疗设备支持, 总货值超10亿元。

灵活的医疗产品供应链服务收 获越来越多海外客户认可, 也在反 哺当地医疗器械产业发展。

(下转2版)

# 苏州市2024年青年普法志愿者 法治文化基层行启动

本报讯(融媒记者 陈进元)昨天 上午, 苏州市2024年青年普法志愿 者法治文化基层行在我市启动。市 委副书记、政法委书记、市法学会 会长邵军民参加活动。

近年来,我市广泛发动法律志 愿者,精心组织镇村干部、网格 员、人民调解员、"法律明白人"等 基层法治力量, 扎实开展法治文化 基层行和"百名法学家百场报告 会"法治宣讲等活动,高标准打造 "律管家"法律服务驿站等普法阵地 和"法润沙洲"等普法品牌,打造 全国和全省民主法治示范村 130 个、省级和苏州法治文化建设示范

就持续做好法治宣传工作, 邵 军民指出,要创新宣传形式,持续 拓展线上线下普法渠道,线上开展 好网民喜闻乐见的新媒体普法直播 等活动,线下举办好贴近居民生活 的法治公开课、法治文艺演出等活 动, 让广大群众在潜移默化中增强 法治意识; 要突出重点群体, 把校 园普法作为重中之重,组织好"青 年政法干警进校园"、青少年模拟法 庭大赛等活动,让法治的种子在学 生心中生根发芽, 切实提高青少年 的法治意识和自我保护能力;要提 升惠民成效,加快推动首席法律咨 询专家工作站进驻市镇两级矛调中 心、法学会基层服务站点进驻村 (社区),为群众提供法律咨询、纠 纷调处、普法宣传等家门口法律服 务,满足人民群众不断增长的法治

活动现场发布了6个志愿服务 项目。接下来,市委政法委、市人 民法院等6家单位将围绕各自项 目,开展法律咨询、普法志愿活动 等,助力港城法治建设工作。

# 最优利率支持企业科技创新 沙钢集团连发2笔主体类科创票据

本报讯 (融媒首席记者 张静 芳) 日前, 江苏沙钢集团有限公司 成功发行2笔主体类科创票据(超 短期融资券),其中第三期票面利率 1.86%, 创苏州大市科创票据发行最 优利率, 低于当期科创票据平均利 率144个基点。

据悉,本次2期科创票据主承 销商分别为江苏银行、光大银行和 兴业银行,发行规模16亿元,募集 资金用于融资置换, 大幅降低了企 业科技创新资金成本。截至目前, 我市累计发行主体类科创票据7 笔,总额42亿元,平均利率 2.43%, 低于我市平均贷款利率1.3 个百分点;存量科创票据4笔28亿 元,总额占苏州大市的43.8%,以 "大规模、低利率"的真金白银融资 支持助力企业创新发展、绿色发展。

近年来,我市聚焦拓渠道、降

成本,深入探索企业融资新途径、 新方式、新工具,积极抢占科技金 融、绿色金融、数字金融服务新赛 道,持续引导金融机构发力债券市 场融资。截至今年6月末,我市信 用债存量 154 笔, 余额 910.96 亿 元,均列苏州四县市第一。

下一步,我市聚焦加速"用途 类科创票据"发行,推动由财政、 国资、科技、张创投等单位按职责 分工,创新探索"用途类科创票 据"发行途径,深度参与科创产业 园孵化项目建设运营、置换科创项 目存量及应偿债务, 出资科创股权 投资基金,服务专精特新、科技人 才等创新企业加速发展。我市将全 力协调金融机构做好服务和保障, 撬动优质金融资源,实现对科技创新 领域的精准支持和资金直达,通过债 券市场激发区域创新发展新动能。

# 大型融媒原创栏目 《童心筑梦·少年说》即将播出

本报讯(融媒记者 李晓鹏)为进 一步关注青少年成长,7月4日下 午,由市融媒体中心打造的大型融 媒原创未成年人思想道德建设栏目 《童心筑梦·少年说》举行开播仪

《童心筑梦・少年说》由市委宣 传部、市文明办、市教育局、市融 媒体中心联合推出,旨在对青少年 的道德培育、心理健康、知识拓展 等做有益的促进。据悉,栏目采用 知识问答、实地探访、线上互动以 及线下挑战等多种形式,聚焦传统 文化、非遗传承、红色基因、生态 文明、科技创新等领域, 让港城少 年们在实境化课堂中打卡日常课本 知识点, 用知识性挑战体验竞赛互 动的乐趣。此外,栏目还将带领参 演小伙伴们开展线下体验,沉浸式 探寻藏在张家港人文脉络中的"宝 藏"。值得一提的是,在这个暑假, 该节目也将作为公益暑托班的特色

课程,伴随孩子们暑期成长。

"未成年人的成长不仅是学校和 家庭的责任,还是全社会的责任, 作为主流媒体更要积极承担起责 任。"市融媒体中心综艺活动部主 任、《童心筑梦・少年说》栏目总导 演陈静表示,希望用新综艺的方 式,把未成年人思想教育转化成全 媒体融合的成长课堂。同时,通过 新鲜多样的形式和深入浅出的知 识,立体打造全新的未成年人成长 教育样态, 让未成年人成长教育变 得更加有趣、有益。

记者了解到,该栏目共有5场 大型室内录制,还有全市多个点位 的外景拍摄,计划从7-11月,每 月播出一期。届时,《童心筑梦・少 年说》正片及相关花絮将在"今日 张家港"APP, "偶俚张家港"微信 公众号、视频号, 张家港新闻综合 频道,"艺起看"视频号,"艺思意 思"抖音号同步推出。

# 今日导读

## 全市182个暑托班"帮你带娃"



丁忠勇:

居民"贴心人" 小区"大管家"

当日值班: 蒋晓峰 编辑: 褚新意 组版: 蔡连丰 校对: 褚奕君



今日天气:晴到多云,偏南风4级,29~38℃

报料热线:58691880 主办单位:张家港市融媒体中心(传媒集团) 地址:张家港市范庄路101号报业大厦